



星期一
2017年6月19日
今日8版
总第11404期

LEGAL DAILY 法制网 www.legaldaily.com.cn

第九届海峡论坛在厦门举行

俞正声出席并致辞

本报厦门6月18日电 记者汪海燕 第九届海峡论坛18日在厦门隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席论坛开幕式并致辞。

俞正声在致辞中受习近平总书记委托，向第九届海峡论坛的举办表示热烈祝贺，向与会两岸同胞特别是台湾乡亲表示诚挚问候。

俞正声指出，去年以来，尽管两岸关系和平发展遭遇严重冲击，面临新的风险和挑战，但两岸交流已经站在新的历史起点上。我们推

进两岸民间交流合作，深化两岸经济社会融合发展，造福两岸同胞的决心和态度没有改变。我们已经相继出台了20多项政策措施，为台湾同胞在大陆学习、生活、工作创造更好条件。

俞正声围绕“扩大民间交流、深化融合发展”的论坛主题阐述了五点意见。第一，深化融合发展，需要秉持“两岸一家亲”理念，共同维护中华民族整体利益。两岸同胞要从“两岸一家亲”理念出发，加强交往，增进了解，逐渐化解心结，更好促进融合发展，共同开辟中华

民族伟大复兴的美好前景。第二，深化融合发展，需要进一步提升两岸经济合作水平，厚植两岸共同利益。我们愿意首先同广大台湾同胞分享大陆发展机遇，努力扩大两岸经济合作的社会效益，增加两岸同胞的受益面和获得感。第三，深化融合发展，需要共同弘扬中华文化，增强两岸同胞的精神纽带。两岸同胞要增强中华文化自信，中华民族自信，阐发中华文化时代内涵，为实现中华民族伟大复兴提供强大的精神支撑。

孟建柱与2017年以来新任省级政法委书记座谈时强调

坚定政治立场把握政策方向善抓工作落实 为推动政法事业持续健康发展作出更大贡献

本报北京6月18日讯 记者刘子阳 记者今天从公安部交通管理局获悉，为打击假牌套牌交通违法行为，公安部交管局组织京津冀公安交管部门从3月1日起开展了为期3个月的机动车假牌套牌违法行为集中整治行动。行动期间，京津冀公安交管部门累计出动警力40.6万人次，查处假牌套牌违法行为3581起，扣留机动车7097辆，行政拘留559人。其中，使用伪造变造机动车号牌921起，使用其他机动车号牌2591起。



6月16日，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在北京与2017年以来新任省级政法委书记座谈。

郝帆 摄

行，领导力就会受到影响。大家要虚心向政法机关的老同志学习，通过研读文件、调查研究、请教内行等方式，学习中央关于政法工作的方针政策和政法业务知识，学习法律知识，养成运用法治思维和法治方式思考问题、开展工作的习惯。当今世界，科技发展迅猛，知识更新迅速，政法工作涉及领域广，对新知识、新技术的需求高。希望同志们树立跨界学习、终身学习的理念，加强现代科

技等新知识学习，善于运用最新科技成果提高政法工作的层次和水平。

孟建柱指出，政法机关是人民民主专政的国家政权机关，必须始终把坚定的政治立场放在第一位，旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。讲政治不是口号，而是要贯穿到政法工作全过程，体现在维护社会稳定、创新社会治理、深化司法改革，加

强队伍建设等各项工作中，要把把握好改革方向、办案方向，确保政法工作沿着正确政治方向前进，要真正落实政法单位党组向党委报告工作制度，确保党的路线方针政策和重大决策部署在政法系统落到实处。

孟建柱说，政策和策略是党的生命。政策水平是衡量一名领导干部水平的重要标准。政法工作无小事。特别是在当今互联网条件下，任何一件地方的事，把握、处理不

当，都有可能传导到全国，演变成全国性的事。作为政法委书记，在严峻挑战面前，在处理大事难事的时候，要认真把握好党的政策，讲究策略，努力实现法律效果、社会效果、政治效果的统一。要正确领会党的宽严相济刑事政策，做到惩治犯罪与保障人权相统一，既不能因为强调惩治犯罪就忽视对犯罪嫌疑人、被告人合法权益的保障，又不能因为强调保障人权就放纵对犯罪的惩处。

孟建柱指出，政法事业长远发展，要靠深化改革。司法体制改革是党的十八届三中全会确定的重大任务，对推进国家治理体系和治理能力现代化，具有重要意义。对于党中央确定的改革任务，出台的改革政策，要加强督查、指导，一项一项抓落实，要坚持总揽不包揽，协调不替代，发挥好政法委员会的职能作用，支持政法单位依法履职，协调有关部门帮助解决政法单位改革和工作中遇到的难题。要善于抓落实，坚持从实际出发，把中央精神与本地实际结合起来，创造性地开展工作，破解难题。政法委书记任期有届别，党的事业、政法事业是长远的，我们要坚持一手抓当前，一手抓长远，一方面要及时发现问题，解决问题，推进工作，另一方面要有长远的目光，把深化司法体制改革、社会治安综合治理这样建制度、打基础、管长远的工作抓好，为政法事业持续健康发展打好基础。

下转第四版

座谈会上，山西省委常委、政法委书记商黎光，吉林省委常委、政法委书记姜治莹，上海市委常委、政法委书记、市政府副市长陈寅，福建省委常委、政法委书记王洪祥，广东省委常委、政法委书记、省政府副省长何忠友，海南省委常委、政法委书记肖杰，新疆生产建设兵团党委常委、副政委，政法委书记张文全就如何履行职责，做好工作分别发言。孟建柱认真听取大家的发言，并适时插话，与大家讨论。他指出，当前，政法工作任务十分繁重，党和人民要求很高。同志们来到新的工作岗位，面对新的形势、任务，要边工作、边学习，尽快掌握领导和管理政法工作应具备的理论、知识。要系统学习中国特色社会主义理论体系，认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，提高运用科学的方法分析和解决现实问题的能力。政法工作专业性很强，我们如果不学习掌握必要的法律知识和政法专业知识，就会讲外行话，做外

□ 本报记者 黄洁

「零容忍」「零懈怠」赢得群众口碑

“现在出入境办证真是贴心啊，不用出门就能办理，工作人员态度好，服务到家真是太方便啦！”不久前刚体验了一把北京出入境办证效率的网友“晴空万里”，在微信上点赞“北京出入境”，发出由衷感慨。

“快了”“方便了”“简单了”，类似这样的评价，如今经常能从到北京公安局办事的群众口中听到。《法制日报》记者了解到，能换来这个“口碑”，正是因为北京市公安局不折不扣贯彻“以群众满意为第一追求”工作理念，对群众深恶痛绝的“零容忍”、对群众急需急办的事“零懈怠”的工作作风。

近两年来，北京警方着力在深化简政放权、改进管理方式、优化服务流程上下功夫，不断提升服务管理水平和人民群众获得感。

服务措施做加法管理流程做减法

今年3月，北京市公安局召开新闻发布会，集中推出涉及执法办案、出入境管理、户籍管理等方面的10项便民措施，这是继2016年推出数十项便民措施后，首都警方送上的一份便民大礼包。

几天前，骑女士来到朝阳区平房派出所，为两岁的儿子申请办理护照。在大厅工作人员的指引下，骑女士走到“自助打表机”前，按照自助填表系统的指示扫描了儿子的身份证，很快便得到一张带有照片的完整出入境证件申请表。“正好我刚给儿子办完身份证，听说照片都联网了，今天来了一试，果然很方便。”骑女士高兴地说。

记者了解到，今年3月起，北京全市61个派出所出入境受理点全部配备了出入境自助打表机，居民持二代身份证即可免费打印带有本人照片的出入境证件申请表，配备两个月，就有15000余名申请人使用，节省了照片打印费45万余元。不仅如此，现在办理出入境证件还可享受APP预约、“京外速递”等一系列便利。

“跨出”出入境服务，北京市公安局近年来打造的“方便之路”也是随处可见。自今年3月以来，市民报案只要不属于涉密类型，就可以拿到一张印有二维码的《受案回执》，扫描二维码即可随时查看案件办理过程；北京市民丢失身份证后，只要不是第一次办理，补领无需出示户口本；外地居民在北京办理身份证的取证时间也从过去的60天缩短到了20天；机动车可以上门集中查验，邮局网点还可以代办车管业务……

“为了真正让群众满意，我们对推出的每项惠民政策都会进行反复评估、反馈、完善。”北京市公安局相关负责人告诉记者，“例如，2016年居住证制度实施，针对操作过程中群众反映集中的问题，我们迅速从操作流程、人员配备、技术保障等各方面进行调整，还多次召开新闻发布会对政策进行解读提示，最终确保了群众享受到政策红利。”

据了解，北京市公安局在服务措施上不断做加法，同时在管理流程上做减法。这两年，北京警方狠抓审批事项的定期清理和权力清单建设，取消了不必要的限制性措施，进一步下放权限、简化流程、压缩周期，提高办事效率。截至目前，下放的行政审批事项已达50项，取消行政审批9项，确定了11项行政审批事项进驻市政服务中心，群众办事更方便了。

科技解放警力实现倍增效果

想知道辖区派出所最近干了什么，想和民警互动交流咨询问题，对公安工作有意见建议想反映……只要登录北京市公安局民生服务平台，上述这些全部一键搞定。

2014年9月，承载了33项在线服务功能的北京市公安局民生服务平台正式上线，“网上办事”“网上派出所”“网上信访”“公安微博”4大板块，日均访问量超过百余万次，各在线办事服务系统日均办理量达到1.8万件，网上派出所对群众的问题答复率则达到了98%。

下转第四版



万警进社区

6月18日上午，湖北武汉经济技术开发区(汉南区)2017年“红色引擎工程+万名民警进社区”首场活动在东风阳光城社区举行，开展模拟高空逃生、模拟火场逃生、检测人体酒精浓度、普及交通安全常识等，受到居民欢迎。武汉经济技术开发区工委委员、汉南区委常委、公安分局局长刘明利表示，此项活动将常态化开展下去，每月举行一次。因为武汉经济技术开发区(汉南区)公安分局交警鼓励孩子解答交通安全小常识。

本报记者 刘志月 本报通讯员 朱云波 摄

苏州法院刑案简易判决一键生成

法治中国行·司改新成效

□ 本报记者 周斌

开庭庭回到办公室，江苏省苏州市吴江区人民法院刑庭庭长沈雨打开电脑上的法院信息管理系统，点击刚刚审结的宋某醉驾一案，选择“危险驾驶

罪”模板，输入拟判决结果：拘役2个月20天，罚金3000元。按下“创建文书”，电脑即跳出双屏模式，左屏为该案起诉书等文书，右屏是系统自动生成的该案判决书。

5分钟后，宋某醉驾案判决书核对修改

完毕。谨慎起见，沈雨点击进入“同案同判数据监测系统”。系统结合江苏省有关危险驾驶罪的量刑指导意见，通过大数据分析近年来全省各地法院审结的相似案件，自动生成宋某醉驾案判决结果：拘役2个月15天，罚金3500元。对比显示：该案量刑偏离度为7%，综合预警等级为1级(最低等级)。

下转第四版
相关报道见三版

国家发改委发布价格监管平台分析报告

5月份受理房地产行业价格举报比上月增34%

本报北京6月18日讯 记者万静 国家发改委网站今天发布全国12358价格监管平台2017年5月分析报告。报告显示，5月份全国12358价格监管平台运行平稳，平台受理量相比上月增长9.7%。停车收费、网络购物、商品零售、房地产行业群众关注度较高，其中，房地产行业相比上月举报受理量增长较多。

具体来看，5月份，全国12358价格监管平台共受理房地产行业价格举报、投诉、咨询2602件，相比上月增长34.2%，单月增幅位居各行业之首。

根据全国12358价格监管平台的受理情况分析显示，2017年5月份全国房地产市场最受关注的价格违法行为主要有违规收取团购费、未按备案价格收费、违规

收取中介费(会员费、信息咨询费等)、开发商巧立名目乱收费、未在醒目位置明码标价等。

具体到不同等级的城市，从总量来看，一线城市的房地产投诉举报量远低于二线城市；从结构来看，一线城市的投诉举报问题主要集中在违规收取中介费，而二线城市、三线及以下城市反映最多的分别是违规收取团购

费、开发商乱收费等问题。除以上问题外，群众反映较多的还有：一线城市房屋租赁市场的房东无故克扣租金、中介乱收费、房东随意涨房租等；二三线城市部分房地产开发商及经纪公司散布不实信息恶意炒作哄抬房价，通过提高装修价格抬高房价，强制捆绑车位、强制捆绑储藏室等变相提高房价等。